

# 中国铁建在通基地首台超大直径盾构机 “京滨协同号”启动拆机交付

**晚报讯** “准备就绪，开始拆机！”昨天10时许，位于通州湾示范区的中国铁建大盾构装备制造基地内，数十名工人开始拆解“京滨协同号”盾构机的巨大刀盘。经过前期精心准备，这台巨无霸正式启动实质性拆机交付。拆机交付、现场组装调试完成后，“京滨协同号”将投入京滨高铁天津机场路2号隧道建设。

“京滨协同号”由中铁十四局装备有限公司与铁建重工集团联合研制，是中国铁建大盾构装备制造基地生产下线的首台超大直径盾构机，开挖直径13.8米，整机总长约123米，总重2900

吨，总装机功率6950千瓦，为当前高铁隧道配置最先进、最智能的盾构机之一。设备整机庞大，拆机包装将持续约半个月时间，交付将发运近100车次，其中最大部件装车后宽度达7米、重量达160吨。

2022年，中铁十四局装备有限公司落户通州湾高端装备产业园，开始建设中国铁建大盾构基地。该项目总投资超20亿元，用地面积300亩，建筑总面积超10万平方米，计划年产12米以上大直径盾构机19台，达产后预计年销售20亿元，是中国铁建批复的唯一大盾构基地。基地致力于打造集研发设计、生产制造、组装调试、维护保养等为

一体的盾构施工全生命周期产业链，为中国铁建在华东地区最重要的生产基地。中铁十四局装备公司也是通州湾首家高端装备类实体央企，将为通州湾加快壮大临港先进制造业、提升产业能级、早日形成千亿级高端装备产业集群注入强劲动能。

一切围着项目转，一切盯着项目干。在南通市、通州湾示范区与建设方的密切协作下，项目工程一期提前5个月建成，今年7月已交付首台盾构设备，创造了开工建设8个月即实现首台下线交付的重大项目建设新速度，7月以来已实现开票销售近2亿元。

记者黄凯 吴霄云

## 振华重工再造重器

### “中天39”项目吉水仪式举行

**晚报讯** 29日，振华重工为立洋海工建造的5000吨自航式全回转起重船“中天39”项目吉水仪式隆重举行，标志着这一“海上风电施工利器”陆上建造任务全面结束、水面建造任务全面开启，船舶建造取得重大阶段性进展。

据了解，“中天39”是一艘集运输、施工为一体的风

电施工船，总长215m、型宽51.8m、型深19m，吊高甲板以上120m，中部为载货区，约4000m<sup>2</sup>，载重能力15t/m<sup>2</sup>。其艏部设居住区和功能区，动力推进系统采用3台3000千瓦全回转电力推进器和3台3000千瓦侧推，设计航速9kn，配备八点锚泊定位系统。船艉设置一台固定艉吊5000吨、全回转吊3500吨起

重能力的大型海洋工程起重机，可进行海上起重作业，兼具海洋石油平台、跨海大型桥梁建设、大型构筑物吊装、特大型沉船沉物打捞等作业能力。

该船是振华重工推进打造“大国重器”的又一重点项目，投入使用后将为发展国内海上清洁能源、践行海洋强国战略、挺进蔚蓝深海的目标添砖加瓦。

通讯员朱裕玲 施燕 记者黄海

## 中天海港码头获评省优质工程项目

**晚报讯** 近日，省交通运输厅公布了“2023年度江苏省交通优质工程项目”名单，中天钢铁集团(南通)有限公司浩洋港口海港码头(南通港吕四港区东灶港作业区一港池通用码头一期工程)名列其中。

中天海港码头工程总投资约20亿元，规划建设8个

5万吨级通用泊位，设计年通过能力2027万吨，货种主要为煤炭、矿石、辅料等散货及钢材、废钢、预制件等件杂货。

“中天海港码头在挖取物料设备上采用了一台2500t/h链斗连续卸船机，直接将物料从船舱卸载至码头带式输送系统上，相比同生产率的抓斗卸船机效率提高50%，工作耗电

量减少约45%。”浩洋港口总经理宋荣健介绍。下阶段，浩洋港口将锚定“智慧港口、绿色港口”发展目标，对中天南通海港码头、内河码头等开展精益化运营，不断提高港口管理水平，为中天绿色精品钢项目搭建好物流通畅的江海河集疏运体系，争做南通港口企业标杆示范。

通讯员黄俊楠 记者严春花

## 启动高标准农田示范方建设 我市下拨3150万元市级奖补资金

**晚报讯** 27日，市农业农村局、市财政局发出通知，明确对2023年高标准农田示范方下拨3150万元市级奖补资金。

为高水平打造全国整区域推进高标准农田建设试点，高质量建好省级高标准农田建设区域化整体推进示范区，市委、市政府出台《南通市加快推进高标准农田建设三年行动方案(2023—2025年)》，要求实施“十百千”示范工程。到2025年，全市建成10个连片规模万亩以上、100个连片规模千亩以上、1000个连片规模百亩以上区位条件好、设施配套齐、生态环境优、综合效益高的高标准农田示范方。万亩示范方、千亩示范方由市

级评审验收，百亩示范方由县级评审验收，报市备案，建成1个万亩示范方市级奖补800万元、建成1个千亩示范方市级奖补50万元。今年，市农业农村局和市财政局组织专家，对各地申报的万亩、千亩示范方进行市级评审。经市委农村工作领导小组扩大会议审议同意，对具备建成条件的6个万亩示范方、30个千亩示范方全部入选建设名单，拨付50%奖补资金。

为保障高质量建设，本次入选的万亩示范方，原则上到2024年年底前完成建设，千亩示范方原则上到2023年年底前完成建设。项目建成后，通过考核验收，确定为“高标准农田示范方”后下拨剩下的50%奖补资金。记者唐佳美



接卸纸浆运输船

近日，满载纸浆的专业纸浆运输船“大件欣运”轮安全靠泊南通洋口港通用码头，这是南通沿海港口接卸的首艘专业纸浆运输船。“大件欣运”轮本航次从广州装载3643吨纸浆运抵南通洋口港。

记者吴霄云 通讯员于冬青

## 成晓燕：初心如磐护佑母婴安康

门诊上总是回荡着她耐心答疑解惑的嗓音，手术台旁留下她为患者迎接新生命后真诚的笑容。她在自己热爱的岗位上，高举生命的火把，一晃已是三十六个春秋。她就是“南通市三八红旗手”“南通市五一劳动奖章”荣誉获得者、南通市妇幼保健院院长助理、产科主任成晓燕。

产科手术又被称作“瞬息万变的手术”，在手术时，你永远不知道下一秒出现的是惊喜还是危机。“同时确保母子生命

的安全，这是产科手术最特殊之处。”成晓燕说，分娩过程中随时会有产后大出血、羊水栓塞、胎盘早剥等意外发生，不出事则已，一出事便关乎人命。

手术台上一旦有危险发生，她必须在分秒之间迅速决断；那么多产房随时可能有意外，她总是刚解决完一个，便往下一个手术台赶……外表温柔的成晓燕是个风风火火的“铁娘子”，“电话秒接、随时待命”也早已是工作常态。

去年秋天，一名孕妈满面愁

容地找到了成晓燕：“成主任，您一定要帮帮我！”原来，30岁的潘女士曾经有过宫外孕的经历，宫外孕手术后并发了肺栓塞，一度胸闷气短、呼吸不畅，“我甚至有一种濒死感！”如今，潘女士再次怀孕，对肺栓塞的恐惧导致她出现了焦虑的情绪，慕名寻找成晓燕的帮助。成晓燕耐下心来安抚着潘女士的情绪，每次产检都加倍关注潘女士的身体情况，不时在微信上叮嘱潘女士一些注意事项……今年6月，潘女士顺利地完成生

产，没有再出现肺栓塞，成晓燕内心的石头终于落了地。“每一次危重孕产妇脱离危险、新生儿从我手中诞生，让我更能感同身受生命的伟大。”

更值得一提的是，成晓燕心系的不止是通城孕产妇的健康。2000年，她主动申请参与援疆工作。在一年半的时间里，每天起得比太阳早，睡得比星星晚；手机24小时听班，随叫随到；每个周末下乡义诊，孕期检查送到家门口，发现高危因素及时指导住院。成晓燕以

时不我待的工作状态，在守护新疆妇女健康的事业中拼命地发光、发热。

用“感同身受”化解不安，用爱迎接新生、守护健康，成晓燕说，她还将继续坚定初心，为母婴健康撑起一片天。王怡

